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PROCES VERBAL 

încheiat astăzi, 05.05.2026, în ședința extraordinară a Consiliului Judeţean Botoşani, 

convocată prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 85 din 30.04.2026 

 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri județeni! 

Propun ca în deschiderea ședinței Consiliului Județean Botoșani să se intoneze Imnul de Stat 

al României şi Imnul Uniunii Europene. 

Se intonează cele două imnuri. 

 

Din cei 33 de membri ai Consiliului județean sunt prezenţi 32. Lipsește domnul Boboc, mi-

a spus asta de câteva zile. 

Participă la şedinţa de astăzi domnul secretar general al județului, directorii unor direcţii din 

aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean, conducătorii instituțiilor subordonate Consiliului 

Judeţean care au calitatea de ordonatori terțiari de credite, precum şi reprezentanţi ai presei.  

 

Ordinea de zi care v-a fost transmisă cuprinde un număr de 2 puncte.  

Urgența convocării ședinței este dată de primul punct de pe ordinea de zi, și anume că în 

perioada 8-10 mai este Concursul Interjudeţean „Dimitrie Pompeiu”, un concurs de matematică, și 

trebuie să aprobăm un sistem de premiere. Și punctul 2, cel mai important, este pentru aprobarea 

bugetului în conformitate cu calendarul bugetar stabilit de legea finanțelor publice locale. 

Menționez că sunt avize favorabile de la comisiile de specialitate pentru toate proiectele de 

hotărâre. 

Dacă sunt discuții cu privire la ordinea de zi?  

Dacă nu, supun la vot ordinea de zi.  

Cine este pentru? Abțineri? Împotrivă? 

Ordinea de zi a fost aprobată cu unanimitate de voturi. ( 32 voturi „pentru”) 

 

Primul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de 

parteneriat între Consiliul Judeţean Botoşani şi Societatea de Ştiinţe Matematice Filiala Botoşani, în 

vederea cofinanţării cu suma de 20.000 lei pentru Concursul  Interjudeţean „Dimitrie Pompeiu”, ediţia 

a XXIV-a. (Proiect nr. 104 din 30.04.2026) 

Societatea de Ştiinţe Matematice Filiala Botoşani a solicitat Consiliului Judeţean Botoşani 

acordul cu privire la încheierea unui protocol de parteneriat pentru desfășurarea Concursului 

Interjudeţean „Dimitrie Pompeiu”, ediţia a XXIV-a. ”, în perioada 08-10 mai 2026. 

Contribuţia financiară a Consiliului Judeţean Botoşani în acest proiect va fi în valoare de 

20.000 lei. Știți că este o chestiune pe care o aprobăm, am mai avut asemenea discuții legate de a 

promova excelența și a premia olimpicii, fie din matematică, fizică, istorie și tot ce se întâmplă în 

Botoșani, am avut electronică. Cred că este un lucru bun să dăm această notă de susținere a celor care 

învață, care studiază, așa că și de data aceasta supun la vot ca, așa cum ați văzut, contribuția financiară 

a Consiliului Județean să fie în valoare de 20.000 de lei, sumă acordată cu destinaţie specială pentru 

organizarea şi desfăşurarea în bune condiţii a acestui eveniment. 

Dacă sunt dezbateri? Dacă nu, înseamnă că toți am învățat bine la școală, ne-a plăcut 

matematica, ceea ce este bine și susținem matematicienii. 

Atunci supun la vot.  

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat cu unanimitate de voturi. (32 voturi „pentru”) 

 



2 

 

Punctul 2 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu 

judeţean și al bugetului instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri 

proprii, pe anul 2026. (Proiect nr. 105 din 30.04.2026) 

Veniturile bugetului propriu judeţean sunt mai mici decât cheltuielile la secțiunea de 

dezvoltare cu suma de 51.848,02 mii lei. Pentru asigurarea echilibrului bugetar, propun angajarea 

sumei de 51.848,02 mii lei din excedentul bugetului local la finele anului 2025 și utilizarea acesteia 

ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare.  

De asemenea, propun angajarea sumei de 484,00 mii lei pentru asigurarea echilibrului 

bugetului instituțiilor și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, la secțiunea de 

funcționare. 

La fundamentarea proiectului bugetului propriu județean Botoșani pentru anul 2026 am avut 

în vedere respectarea actelor normative în vigoare privind prioritățile ce se impun în asigurarea 

condițiilor materiale și a surselor de finanțare pentru funcționarea instituțiilor de sănătate, asistență 

socială și a celor culturale, a autorităților executive județene și a serviciului public comunitar de 

evidență a persoanelor, dezvoltarea publică, infrastructura de transport județean, precum și pentru 

realizarea altor obiective și acțiuni de interes județean.  

Pentru a repartiza fondurile avute la dispoziție am solicitat și am analizat necesarul fiecărei 

instituții, serviciu public sau activitate în parte, cu scopul de a acoperi pe cât posibil cheltuielile cu 

personalul existent, atât la aparatul propriu, cât și la celelalte instituții publice și de a asigura 

finanțarea cheltuielilor cu bunuri și servicii, asistența socială și a celor de capital. 

Sinteza bugetului propriu județean detaliat la venituri pe capitole și subcapitole și la 

cheltuieli pe capitole, subcapitole și paragrafe pe anul 2026 este prezentată în anexa nr. 1 la proiectul 

de hotărâre. 

Situaţia cheltuielilor bugetului propriu judeţean şi a cheltuielilor ordonatorilor de credite 

terţiari aflaţi în finanţarea Consiliului Judeţean Botoşani pe anul 2026 este prezentată în anexele nr. 

2-29. 

Bugetele instituţiilor publice şi a activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri 

proprii, detaliate la venituri pe capitole şi subcapitole şi la cheltuieli pe capitole, subcapitole şi 

paragrafe pe anul 2026 sunt prezentate în anexele nr. 30-45. 

Situația privind obiectivele finanțate din excedentul bugetului local – secțiunea de dezvoltare 

este prezentată în anexa nr. 46. 

Cheltuielile pentru investiţii publice propuse pe fiecare ordonator de credite sunt prezentate 

în anexele nr. 47-48. 

Raportul privind rezultatele etichetării cheltuielilor bugetare ale obiectivelor de investiții pe 

anul 2026, detaliat pe capitole și surse de finanțare, este prezentat în Anexa nr. 49. 

Creditul de angajament aferent anilor 2026 – 2027 este prezentat în anexa nr. 50. 

Numărul de personal şi fondul aferent salariilor de bază pentru Consiliul Judeţean Botoşani 

şi unităţile subordonate este prezentat în anexa nr. 51. 

Sumele pentru anii 2027 - 2029 au caracter orientativ.  

Stimați colegi, ați văzut bugetul, sigur că este un buget aproximativ egal cu cel de anul trecut, 

este o diferență doar de? Doamna director?  

 

Doamna Daniela Donos: 

Este o diferență de 26 de milioane. Excedentul anului trecut a fost de 72 de milioane, anul 

acesta este de 53,034. Folosim 51,848 de milioane pentru secțiunea de dezvoltare, cofinanțare la 

proiectele pe care le avem în derulare, și 484 la secțiunea de funcționare, pentru salubritate au fost 

încasați anul trecut, în decembrie, și au constituit excedentul anului acesta, trebuiau folosiți cu aceeași 

destinație pentru care au intrat în buget. Bugetul este unul de funcționare, toate subordonatele au 

necesarul pentru a funcționa și a-și duce la îndeplinire proiectele, mai puțin Direcția de Drumuri, 
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pentru care vom face aceeași procedură ca și anul trecut, vom merge pe rectificări din economiile 

care sunt.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

În fapt, acoperim acel credit de angajament și nu am făcut împrumuturi pentru drumurile 

județene.  

 

Doamna Daniela Donos: 

Nu am făcut. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Nici anul trecut și poate nici anul acesta. 

 

Doamna Daniela Donos: 

S-au alocat drumurilor județene 17 milioane. Au fost date din bugetul de stat cu destinație 

pentru drumurile județene. Pe lângă acestea s-au mai alocat și pentru reparații, au ajuns la 23 de 

milioane pentru reparații drumuri și materiale de funcționare. Pentru secțiunea de Dezvoltare am 

alocat 30 de milioane. Urmează ca în trimestrul III și IV să facem aceeași procedură. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Da. În fapt, suntem la bugetul de anul trecut, în condițiile în care este inflație, în condițiile 

în care finanțăm toate proiectele, în condițiile în care inclusiv toate necesitățile au fost asigurate și cei 

de la cultură trebuie să fie de acord că au primit și anul acesta tot ceea ce au solicitat. Sigur, în măsura 

în care suntem rezonabili cu aceste sume. Este un buget complicat ca să-l putem ține, dar în același 

timp, cu atenție, putem ieși și anul acesta, la fel ca și anul trecut. Este adevărat că anul acesta s-ar 

putea să rămânem cu excedent bugetar 0 pe anul viitor. 

 

Doamna Daniela Donos:  

Dacă se duc la îndeplinire toate obiectivele. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Ar trebui să se ducă. Am avut discuții cu toți constructorii și eu cred că lucrurile intră în 

normal, inclusiv cu Drumul Vămii unde sunt niște chestiuni de proiectare. A fost un proiect făcut, e 

drept, un pic mai subțire, am revenit, nu mărim prețuri și facem drumul acela în condițiile în care 

trebuie executat de calitate. Dar există o discuție, s-a licitat un proiect, nu spun că e foarte vechi, dar 

în orice caz, e un proiect care nu avea toate elementele de structură ale drumului și aici au fost mai 

multe discuții. Sper să intrăm în normalitate și aici. Bun. 

Stimați colegi, dacă aveți comentarii la acest buget? Eu sunt foarte bucuros că am ajuns la o 

formulă prin care, în principiu, putem funcționa. Vom vedea în ce măsură ne va impacta sau nu, dar 

nu de anul acesta, noua grilă de salarizare bugetară. Va fi o discuție. Până la urmă, dacă stăm și ne 

gândim bine, cel puțin în zona culturii este un dezastru la salarii. Spunea domnul director de la muzeu 

că un om bun, cu 3000-4000 de lei, nu vine să facă cercetare sau să facă activitate în această zonă. 

Nevoia de muzee și de activități culturale este extraordinar de importantă, dar pe de altă parte, dacă 

va fi o lege bine articulată și sper să existe, pentru că era un jalon din PNRR, ne va afecta și pe noi, 

oamenii din Consiliul Județean, la nivel de salarizare. Și aici salariile sunt încă mici pentru că 

performanța se face cu bani mulți. Asta cred eu. Cu salarii decente. Și dacă am vrea să mai reducem 

numărul de personal să spunem, într-un scenariu pe care nu-l am acum foarte bine definit, vom vorbi 

tot împreună cu dumneavoastră, va trebui ca anvelopa salarială să rămână. Adică plătești oamenii 

puțin mai bine, făcând, poate, o treabă mai bine organizată. Dar asta este o discuție care va fi în viitor. 

Vă rog, domnule Pătrăuceanu! 
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Domnul Constantin Pătrăuceanu: 

Bună ziua, dragi colegi, domnule președinte, stimată presă! Ne aflăm astăzi, din nou, în fața 

bugetului pe anul 2026. Eu vreau să fiu scurt, vreau să mă refer doar la investiții și dezvoltare. M-am 

uitat cu multă atenție, știm proiectele pe care le-am preluat și le ducem mai departe. Aș dori, domnule 

președinte, să ne spuneți care sunt proiectele noi din mandatul dumneavoastră? Dar nu cele de la nivel 

național și nu cele preluate. Mulțumesc! 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Da. Trebuie să înțelegem că 2025 și 2026 sunt anii în care proiectele naționale și locale s-au 

blocat, adică CNI, Anghel Saligny și alte investiții publice. Din cauza acestui deficit bugetar excesiv, 

lucrurile sunt blocate. Astăzi, în România, sunt 1200 de proiecte la CNI, din care sunt finanțate vreo 

600, cred. Nu au fost apeluri foarte multe. Cred că doamna Otilia de la Dezvoltare ar putea să ne 

spună ce proiecte... Dar nu sunt atât de relevante sau atât de spectaculoase pentru că, din păcate, nu 

au fost apeluri și de fapt ar trebui să ne pregătim pentru anul 2027 când pot să apară fonduri de 

coeziune, să depunem proiecte. Dar sunt niște proiecte la care lucrăm acum și ni le poate spune 

doamna Moruz. Vă rog, doamna director! 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Bună ziua! După cum prea bine știți, este finalul perioadei de programare 2021-2027, este 

perioada în care practic se trage linie și se lansează apeluri de proiecte din economiile înregistrate în 

scopul evitării dezangajării. Aici mă refer la proiecte care urmează a fi depuse de către Consiliul 

Județean în calitate de aplicant, și anume: în cadrul Programului Operațional Regional se va lansa un 

apel destinat NEB – New European Bauhaus, la care intenționăm să depunem Memorialul Ipotești cu 

toată zona lacului și pentru care avem deja pregătită documentația tehnică. Apoi, este apelul la care 

încă se lucrează la ghid, deci nici măcar nu avem un ghid în consultare publică, destinat parcurilor 

industriale, dar la care, cu certitudine, vom aplica în parteneriat cu orașul Bucecea și este apelul 

destinat digitalizării serviciilor publice la care vom avea în vedere cinci module, printre care 

urbanism, patrimoniu, transporturi și creșterea competitivității și capacității administrative a 

aparatului propriu. Deci acestea sunt proiectele în pregătire, care vor fi depuse în perioada imediat 

următoare. 

În ceea ce privește alte apeluri, după cum am menționat anterior, sunt în valoare mică și au 

fost deja lansate, noi aplicând la tot ceea ce ne-a vizat ca și aplicant.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Da. Nu știu dacă întrebarea aceasta are și o conotație politică, eu vă spun cu toată sinceritatea 

că trăim într-o perioadă în care nu avem proiecte mari în Botoșani, din păcate, pentru că au fost foarte 

mulți bani. Și, din păcate, în 2023-2024, fiind și ani electorali, au fost foarte, foarte mulți bani puși în 

piață. Fiecare comunitate avea de făcut apă, canalizare, drumuri, piste de biciclete, tot. Din păcate, 

politica aceea de a avea bani și a da la toți indiferent de importanța sau de necesitatea acelei lucrări, 

ne-a adus în situația în care suntem acum, să avem acest deficit extraordinar și să muncim astăzi, în 

fiecare zi, să reglăm ceea ce am stricat în doi ani. Asta înseamnă să ni se prioritizeze toate aceste 

lucrări care sunt făcute sub 50%, să dea statul bani să le facem până la 50%. Aici era vorba despre 

școala de la noi. Sunt vreo două, cele mai importante sunt Oncologia și Școala Specială. Și, 

bineînțeles, cele care au mai mult de 50% grad de realizare să fie finanțate pentru a se finaliza. Există 

niște discuții pe care le-am purtat și funcționăm acum, sunt niște progrese remarcabile și la Oncologie 

și la Școala Specială. Dacă la 1 iulie aceste lucrări sunt la jumătatea gradului de execuție, putem 

obține finanțare pentru a le finaliza. Asta este o chestiune pe care o putem face. Dar, trebuie să 

înțelegeți, stimați colegi, că finanțări, sau programe, sau apeluri de proiecte nu sunt și nici nu au fost.  
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Eu nu mă scuz, eu doar vă spun că sunt foarte, foarte conștient unde suntem. Ce proiecte am 

avut, le continuăm, doar că, din păcate, nu sunt expresive. Singurul proiect mai mare ca valoare este 

Drumul Vămii care, știți foarte bine, abia anul acesta am dat lotul 1. După luptele noastre românești 

sau nu știu cum să le numesc, am desemnat constructorul. Am început să ne gândim foarte serios la 

cum lucrăm cu constructorii, cum îi ajutăm, cum îi impulsionăm, cum îi sancționăm dacă trebuie 

sancționați, pentru ca lucrurile să funcționeze. Nu este un lucru deloc, deloc ușor, trebuie să știm că 

trăim într-o perioadă în care nu avem bani. Țara, din păcate, nu are bani. Iar exercițiul următor pentru 

bani europeni va fi cel din 2027, când apar fonduri de coeziune. Și trebuie să ne pregătim foarte mult. 

Din acest motiv eu, personal, știam că nu vor fi bani și am intrat pe lucrări ca: alimentare cu gaz, 

alimentare cu apă, barajul de la Vârfu Câmpului, stația de 400 kV a Transelectrica, Vama Racovăț, 

parcuri industriale, adică încercăm să facem lucruri la care nu sunt programe naționale.  

Știți că în fiecare comună erau bani și era o puzderie, o avalanșă, te inundau cu proiecte și 

cu apeluri de proiecte. Să scrii și să mergi la București, să ai o pilă. Din păcate, în acest moment, vă 

rog să mă credeți, nu există nicio șansă să poți promova un proiect la CNI dacă nu e acolo. Nu poți 

să spui: „știți, vreau să depun un proiect”. Nu poți depune pentru că nu se mai depune niciun proiect, 

pentru că la Anghel Saligny erau lucrări de 30 și ceva de miliarde și noi dăm 6 pe an. La CNI sunt 

2,5 miliarde de lei pe an și sunt lucrări de vreo 6 miliarde. Adică ori închidem tot ce am deschis, asta-

i tema, și asta înseamnă aproximativ șase ani fără licitații mari, pe bani publici, bani naționali, iar 

banii europeni sunt cei care vin din PNRR. La PNRR știți foarte bine ce lucrări avem, sunt școli în 

oraș care nu aparțin de Consiliul Județean, noi avem Maternitatea pe care sper să o terminăm și mai 

sunt câteva lucrări care nu sunt foarte, foarte mari, deși sunt legate de partea de utilități.  

Cam acesta este răspunsul, dacă el vizează exact ce a făcut Valeriu Iftime la Consiliul 

Județean și câte lucrări a dezvoltat el. Sunt lucruri care se pot face, numai că trebuie să știm situația 

în care este astăzi țara, știm foarte bine, nu sunt bani naționali. Și din păcate, stimați colegi, din păcate, 

bani naționali vor fi, dar ați văzut cum e acum, trebuie să poți asigura 20% cofinanțare. În acest 

moment, dacă astăzi vrea cineva să-și facă o lucrare într-o comună, dacă vrei să faci o școală, o 

grădiniță, ceva, trebuie să vii cu cofinanțare. Și veți vedea unde ajungem. Și Botoșani, și noi, ca și 

Consiliu Județean, avem voie să ne împrumutăm, dar trebuie să găsim cofinanțare. Asta înseamnă să 

te pună pe tine, ca entitate contractoare, să-ți găsești surse de finanțare, să gestionezi altfel banii 

publici. Pentru că ușor ceri bani și ca să vină înapoi, este complicat să faci lucrarea până la capăt. 

Spuneți, doamna Moruz. 

 

Doamna Otilia Moruz: 

Uitasem să menționez proiecte viitoare pe care le avem acum în pregătire și care vizează 

interesul de promovare a monumentelor de patrimoniu și aici mă refer la: pregătim documentația 

pentru Casa Moscovici, documentația pentru depunere la Programul Național de Risc Seismic a 

clădirii de Medicină Legală și preluarea Casei Isăcescu/Pisoski pentru care pregătim documentație în 

vederea identificării unei surse de finanțare. Deci, sunt proiecte noi. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vă rog, dacă mai aveți alte întrebări? Chiar suntem un Consiliu Județean care muncim cu 

responsabilitate, sincer. Faptul că nu sunt întrebări, asta înseamnă că toți cei din subordonate au cerut 

bani și au primit, nu a fost o chestiune politică de tipul „dă-i bani unuia care are o anumită forță 

politică și nu da la altul”. Cred că am echilibrat aceste lucruri.  

Este adevărat că am împărțit bani la investiții, la cofinanțări, cum am spus acum multă vreme 

în urmă, 40 de milioane la 600 de milioane de lei cerere. În orice caz, aceste lucruri sunt trecute și 

ceea ce facem astăzi sper să echilibrăm în timp. Să avem în vedere că putem să funcționăm, dar cu 

foarte, foarte multă atenție. Spuneți, doamnă! 
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Doamna Daniela Donos: 

Pentru proiectele care sunt deja în derulare au fost foarte multe lucrări neeligibile și au fost 

finanțate din bugetul local. Sume foarte mari care au trebuit suportate din bugetul nostru. Trebuie 

spuse și acestea pentru că nu erau trecute în valoarea proiectului, au apărut pe parcurs. Și vor apărea 

de fiecare dată. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vom vedea ce se întâmplă de aici încolo pentru că toate lucrările care au fost sistate revin în 

execuție. Pentru lucrările sistate este o ordonanță care dă voie să se actualizeze prețurile și veți vedea 

că sunt lucrări sistate care au costat, să spunem, un milion și vor costa 1,3 milioane. 

 

Doamna Daniela Donos: 

Am dat și vom mai da.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vom găsi soluția. Mă voi asigura că în momentul în care nu vom avea efectiv, de unde lua, 

cu siguranță va trebui să ne gândim la un credit. Am vorbit și cu domnul vicepreședinte. Știți, acum 

s-a semnat autostrada, drumul expres, cum să-l numim, de fapt autostradă de la Pașcani la Suceava. 

De altfel, domnul Bolojan a și spus: dorința noastră, drumul expres Botoșani – Suceava nu are 

finanțare, știți, stimați colegi, nu? Este doar în proiectare la CNAIR. Cu cei de la Consitrans. Deci, 

această proiectare se va termina, iar aviz de mediu, dar asta se rezolvă, cel mai important lucru este 

cum obținem bani ca să putem lega Botoșani de Aeroportul Salcea și de A7. Asta este o variantă 

pentru care sper să găsim acești bani din fondul de coeziune. Pe zona de SAFE nu a putut intra. Am 

avut niște intervenții, au fost doar 4-5 miliarde pentru autostrada asta. A doua chestiune pe care o 

avem în vedere este să facem studiu de fezabilitate pentru modernizarea drumului de la Botoșani către 

Pașcani, în așa fel încât drumul care merge prin Vorona să-l facem mai practicabil, mai bun, pentru 

o fluiditate mai bună de la Lebăda, de la sensul giratoriu să mergem către Pașcani. Facem un SF. Vă 

spun sincer că sunt oameni care s-au dezvoltat și aici vorbim despre Cluj cu domnul Tișe, cu Boc, cu 

domnul de la Oradea, culmea, au spus o chestiune pe care o spun public: cică șapte ani au făcut SF-

uri. Și alții spun: nu facem SF-uri pentru că nu ne dă voie să luăm finanțare. Ai teancuri de SF-uri ca 

să poți depune când apar oportunități de finanțare. Un SF pentru un drum știți foarte bine ce înseamnă. 

Înseamnă trei ani de muncă cu tot felul de calcule. Asta este. Așa că ne vom gândi foarte serios dacă 

nu cumva am pus foarte puțini bani, să mai punem bani să facem un SF pentru drumul de la Botoșani 

către Pașcani, care este foarte, foarte important în opinia mea. Este adevărat că trebuie să legăm 

Săveni de Botoșani dacă avem Drumul Vămii, ca să putem deflui zona aceea către șoseaua de centură 

care va veni în partea de est a Botoșaniului. Adică să avem o logică a lucrurilor în așa fel încât toată 

această zonă, cele cinci orășele din Botoșani, Flămânzi văd că își face centură, trebuie să ne gândim 

foarte serios la centura Dorohoiului. Ar trebuie să avem SF-uri, documente pe care trebuie să le 

expunem mai departe. Și bineînțeles, legătura Darabaniului cu Dorohoi, care înseamnă două drumuri, 

cel existent și încă unul pe la Mileanca. În fine. Vă spun toate acestea doar așa, pentru că vom avea 

nevoie la un moment dat să discutăm despre aceste SF-uri. Anul acesta am pus niște bani pentru 

actualizarea strategiei de dezvoltare a județului Botoșani. Până la urmă o voi scrie, că m-a tot întrebat 

presa. O voi scrie ca să o putem arăta, să avem un catalog, o carte frumoasă, un document. Orice 

investitor vine, să-i arătăm că acesta este Botoșani, acestea sunt parcurile industriale, aici sunt 

utilitățile, acestea sunt capabilitățile noastre, în așa fel încât să poți să mergi la un târg, la o expoziție, 

la un târg de investiții și să le poți atrage asupra noastră. Și pentru asta am nevoie de un document 

care să fie, cumva, ultra corect și expresiv. Noi vom încerca să contractăm cât mai repede pentru că 

sunt bani puși în anexă, să avem această actualizare a strategiei și tot ce am vorbit noi de-a lungul 

timpului despre conectivitate, utilități, să le punem aici ca o chestiune strategică. Și sigur, cu 

aprobarea dumneavoastră, să mergem mai departe. Mulțumesc mult!  
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Dacă nu mai sunt alte comentarii, supun la vot. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Proiectul de hotărâre a fost aprobat. (30 voturi „pentru”; 2 „abțineri”) 

 

Domnul Eusebiu Cilibiu: 

Domnule președinte, sunați la București și spuneți ce bine merge alianța PSD – PNL la 

Botoșani.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Alianța PSD – PNL funcționează, eu am spus ceva și am fost atacat, cred că lumea trebuie 

să înțeleagă că toată această zonă de... Suntem puțini care avem forma asta să spunem, pro-

occidentală, doar că trebuie modificări și ceea ce s-a întâmplat acum este complicat. În opinia mea, 

este un vot nu pentru a da jos guvernul, ci pentru a da jos premierul. Este bun programul, nu este bun 

premierul.  

Deci, nu sunt voturi împotrivă, sunt două abțineri. Am crezut că v-ați răzgândit. Nu v-ați 

răzgândit. Înțeleg. Mulțumesc tare mult, stimați colegi! 

 

Domnul Iulian Boby Buciuleac: 

Eu am o întrebare. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Vă rog. 

 

Domnul Iulian Boby Buciuleac: 

Eu am tot predicat această problemă și în ședințele trecute, nu am fost băgat în seamă, poate 

reușesc astăzi. Mai am o șansă. V-am întrebat și în ședința trecută dacă au fost verificate acele 

adăpători în teren, dacă au fost făcute sau nu. Pentru că vine vara. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Este o chestiune la care vă răspund. Pentru că mă preocup mai tare decât dumneavoastră. 

 

Domnul Iulian Boby Buciuleac: 

Vă voi povesti de ce. Am niște date foarte concrete că acele adăpători s-au făcut doar pe 

hârtie, pentru a justifica banii. Vă dau un exemplu? Pomârla, de exemplu.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Deci, facem în felul următor: avem o discuție de aproape o lună, încerc să mă gândesc care 

este forma oficială, legală, statutară, prietenească prin care putem verifica aceste investiții. Noi, 

Consiliul Județean, de fapt am avut niște bani prin acea anexă, nu am putut să îi dăm direct, să alocăm 

către fiecare comunitate pentru că, mi se pare, nu aveam forma legală, atunci acei bani, trei milioane 

de lei, i-am pus în fondul de rezervă și i-am repartizat, cu acordul dumneavoastră, către mai multe 

UAT-uri. Acum trebuie să le controlăm. Acolo, cumva, sunt dați banii cu dedicație, pentru că ei sunt 

pentru adăpători și pentru drumuri de exploatație agricolă. Am o discuție cu domnul Aioanei, am 

înțeles că de mâine are acest traseu. Am spus să se facă vremea bună, ca să-i iau pe fiecare. Mi-au 

spus: „domnule, nu-i gata”. Prin telefon. În două săptămâni, vă promit, data viitoare vă prezint o 

situație. Și vă mai spun ceva, stimați colegi, va ieși un mare război dacă acei bani pe care noi i-am 

aprobat să-i dăm unor comunități și ele au făcut altceva cu banii decât adăpători pentru animale, 

pietruirea drumurilor și panouri voltaice măcar la una sau două stâni, fie de vite, fie de oi, teoretic 

înseamnă un fel de deturnare de fonduri. Vom vedea dacă această deturnare este din fondul de rezervă, 

habar nu am cum i-a primit dumnealor, vom vorbi cu doamna director, cu domnul secretar, să vedem 
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care este forma legală, pentru că noi putem să controlăm aceste lucruri. Noi am făcut cu toată 

bunăvoința. A plouat și a fost bine, dar dacă anul acesta vine o secetă, vom plânge toți. Cu tot ce am 

făcut noi anul trecut s-ar putea măcar să avem câteva zeci de animale care sunt adăpate. Și de fapt 

este altceva: este un exemplu de bună practică faptul că un primar se ocupă de cei din zona respectivă. 

Sunt niște chestiuni incredibile prin județ apropo de pășuni, de relația pe care o au primarii cu 

investitori sau, nu știu, să spunem, cu agricultori. Deci, aici este o chestiune, nu știu dacă este un 

proiect personal, dar eu cred în această chestiune și sper ca în două săptămâni să am un document pe 

care să îl prezentăm în fața dumneavoastră. Ok? Pentru fiecare, să vedem ce s-a întâmplat. 

 

Domnul Iulian Boby Buciuleac: 

Pe moment par a fi mulțumit, dar să știți că nu sunt pentru că marea majoritate a primăriilor 

care au primit bani sunt PNL. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Nu are nicio legătură. 

 

Domnul Iulian Boby Buciuleac: 

N-are, n-are. Eu mă bazez totuși pe buna credință. 

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Stimați colegi, vă rog să-mi spuneți o singură acțiune... 

 

Domnul Iulian Boby Buciuleac: 

Să știți că vom verifica și noi.  

 

Domnul Valeriu Iftime: 

Da. Eu vă spun, dacă în cei doi ani, eu am avut vreun comportament diferențiat... Respect 

primarii, oricare ar fi poziția lor politică, fie PNL, PSD sau AUR. Deci nu am niciun fel de problemă, 

doar respect primarii gospodari. Primarii care nu sunt gospodari și nu fac ce trebuie, s-ar putea să aibă 

probleme. 

Mulțumesc tare mult! 

 

 

 

      PREȘEDINTE, 

                 Valeriu IFTIME 

 

 

 

 

                                  SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI, 

                                              Marcel Stelică BEJENARIU 

 

 

 Întocmit, Inspector, Marilena Miron 

 


